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Sprawdzian dla klasy 8 

1. Który zapis liczb jest prawidłowy? 

a. CDCVIIX 

b. CMXXXXV 

c. LDLVIII 

d. CDXLIX 

 

2. Na dwóch budynkach stojących przy pewnej ulicy umieszczono daty ukończenia ich budowy: 

MDCCCXL i MCMXXI. Ile lat upłynęło między upamiętnionymi wydarzeniami? 

a. 19 lat 

b. 49 lat 

c. 52 lata 

d. 81 lat 

 

3. Która z nierówności jest prawdziwa? 

a. CMLIX <DCCCXIX 

b. CDLXXXVIII > DLIX 

c. CCCXCII <CDXV 

d. MCCXXV > MCDLXXX 

 

4. Znajdź NWD i NWW liczb: 

a. 22 i 26 

b. 90 i 135 

c. 240 i 600 

 

 

 

 

 

 

5. W czterocyfrowej liczbie 207      zasłonięto cyfrę jedności. Liczba ta jest podzielna przez 12. 

Wynika stąd, że cyfrą jedności jest: 

a. 2 

b. 4 

c. 6 

d. 8 

 

6. Zapisz podane liczby w notacji wykładniczej: 

a. 700 000 ………………………………………………………………………………………………………………... 

b. 53 000 ………………………………………………………………………………………………………………….. 

c. 0,0003…………………………………………………………………………………………………………………... 
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7. Która liczba jest większa? 

a. 0,12 czy 0,1(2) ………………………………………………... 

b. 5,606 czy 5,(60)……………………………………………….. 

c. 9,(321) czy 9,3(21)…………………………………………… 

d. 10√51 czy 69…………………………………………………… 

e. √37 – 1 czy 6……………………………………………………. 

 

8. Odpowiedz na pytania: 

a. Ile metrów ma kilometr? ........................................................................................ 

b. Ile sekund jest w godzinie?...................................................................................... 

c. Sto decymetrów sześciennych – ile to litrów?......................................................... 

d. Ile metrów kwadratowych jest w kilometrze kwadratowy?..................................... 

e. Ile arów jest w hektarze?.......................................................................................... 

 

9. Zaokrąglij liczbę 

a. 8764,76 do jedności…………………………………………………………………………………………….. 

b. 29 878,29 do setek………………………………………………………………………………………………. 

c. 59 191,321 do dziesiątek tysięcy………………………………………………………………………….. 

d. 976599,389 do części dziesiętnych………………………………………………………………………. 

e. 1098,945 do części setnych………………………………………………………………………………….. 

 

10. Oblicz wartości poniższych wyrażeń. 

a. 
1

2⁴
 : [(-2)³ +4,5 :

√64

√64
3 ]= 

 

 

 

 

b. 
√3  · 

2

9  
 ∶ 

6

√81
+2√3 · 

5

6

− √3
 = 

 

 

 

 

c. 
−42+(−2)⁴

−2−(−4)
−

(−3)2−(−5)²

(−3)2−2³
= 

 

 

 

 

11. Iloczyn odwrotności liczby a przez liczbę przeciwną do b, gdzie a = (-5)² ·
1

11
, b= 2

1

12
· (−22) 

jest równy:  

a. -2
1

3
 

b. 3
1

3
 

c. 3
2

3
 

d. -3
2

3
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12. Licznik pewnego ułamka jest o 2 mniejszy od mianownika. Jeśli od licznika odejmiemy 3, a do 

mianownika dodamy 3, to ułamek będzie równy 
1

3
. Wskaż ten ułamek.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. Dane są 3 wyrażenia: 

P = 5x²- 6x + 7 

Q = ( 
1

2
x – 7)(2,5 x +4) 

R = 
3𝑥²+4𝑥

5
 

 Wskaż wśród nich wyrażenie, którego wartość dla x=10 jest najmniejsza. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. Wykonaj działanie: 

a. (35x – 15x² +20x³)· 0,2 x = 

 

 

 

b. (18 – 24x +12x²): (-6) = 
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15. Wykonaj działania i zredukuj wyrazy podobne: 

a. 8 - 6k² + 4k -5k -3k² +k²-7 +k = 

 

b. 3p²q +2p² -6pq +8p² -pq² +9p²q -6p² = 

 

 

c. (7km² +4 km +k) – (5k -2km+8km²) = 

 

d. 5x(3x² -2y +y²) +3y(4x -y +2y²) = 

 

 

e. (d+1)(d² +3d +5)= 

 

 

16. Dane jest równanie 2(x+1) -8x = 3(5-2x). Która z trzech liczb: 2,3,4 spełnia to równanie, a 

może żadna nie spełnia? 

 

 

 

 

 

 

17. Asia, Kasia, Wojtek i Jurek zebrali łącznie 20 kg truskawek. Wojtek zebrał półtora raza więcej 

truskawek niż Jurek, Asia zebrała połowę tego co Jurek, a Kasia zebrała o 4,6kg więcej 

truskawek niż Asia. Ile truskawek zebrała każda z wymienionych osób? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. Długopis jest 15 razy droższy od ołówka i o 15 zł tańszy od pióra. Te trzy przybory do pisania 

kosztują razem 24,30 zł. Ile kosztuje pióro? 
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19. Rozwiąż równania: 

a. (x-1)(6x +2) = (2x +8)(3x -6) 

 

 

 

 

 

b. (2-3x)(3x +2)-4 =x(1 -9x) 

 

 

 

 

 

 

20. W koszyczku było trzy razy więcej cukierków czekoladowych niż owocowych. Wojtek zjadł 2 

cukierki owocowe i dwa czekoladowe. Teraz cukierków czekoladowych jest cztery razy więcej 

niż owocowych. Ile cukierków było w koszyczku? 

 

 

 

 

 

 

 

 

21. Dane są miary dwóch kątów spośród trzech kątów trójkąta. Podaj miarę największego kąta: 

a. 60° i 70° ………………………………………………………………………………………………………………… 

b. 20° i 30°………………………………………………………………………………………………………………… 

c. 57° i 61°………………………………………………………………………………………………………………… 

d. 35° i 55°………………………………………………………………………………………………………………… 

 

22. W trójkącie prostokątnym jeden z kątów ma miarę 15°. Jaką miarę ma drugi kąt ostry tego 

trójkąta? 

a. 75° 

b. 90° 

c. 105° 

d. 165° 

 

23. W kącie AOB o mierze 72° poprowadzono dwusieczną OC, a w kącie AOC – dwusieczną OD. 

Jaką miarę ma kąt DOB? 
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24. Wyznacz wysokość trapezu – h o podstawach a oraz b, którego pole jest równe 16. 

 

 

 

 

 

 

25. Poniższe figury, w których zaznaczono odcinek o tej samej długości wynoszącej 10, mają takie 

same pola powierzchni równe 60. Wykonaj polecenia. 

a. Oblicz długość odcinka a. 

 

  trójkąt prostokątny 

 

 

 

 

 

 

 

 

b. Oblicz długość podstaw trapezu, jeśli wiadomo, że ich różnica jest równa 3. 

                   

                           Trapez prostokątny 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c. Oblicz długość drugiej przekątnej k. 

                                    romb 
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26. Dane są figury: trójkąt, równoległobok i trapez. 

 

 

 

 

 

 

 

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P jeśli zdanie jest prawdziwe, albo F, jeśli jest fałszywe. 

                       P    F 

Pole trójkąta jest równe 37,5 + 12,5√3   

Obwód trapezu jest równy 54 + 24√3   

 

Spośród powyższych figur największe pole ma: 

a. Trapez 

b. Trójkąt 

c. Równoległobok 

Które z poniższych zdań są prawdziwe? 

I Narysowany trapez jest równoramienny. 

II Najdłuższy bok trójkąta ma długość 5+5√3 

III Wysokość równoległoboku poprowadzona na krótszy bok ma długość równą 7√3 

IV Pole trapezu wynosi 162√3. 

A. I     B. I oraz IV     C. I oraz III      D. wszystkie 

UWAGA! Obliczenia do tego zadania proszę dołączyć na osobnej kartce. 

 

27. W układzie współrzędnych narysowano równoległobok ABCD, gdzie A =(-2;-2) i B =(-3;3). 

Wiadomo, że jego przekątne przecinają się w punkcie S = (2;1). 

Wyznacz współrzędne wierzchołków C i D tego równoległoboku. 

 

 

 


